

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 97 (271)

Воскресенье, 13 октября 1963 года

Цена 2 коп.

## В течение двух лет преодолеем отставание экономически слабых колхозов

Письмо колхозников, рабочих совхозов, специалистов и всех работников Хмельницкого производственного колхозно-совхозного управления Винницкой области ко всем труженикам сельского хозяйства

Дорогие товарищи! Труженики сельского хозяйства нашей любимой Родины, как и весь советский народ, ведут настойчивую борьбу за успешное претворение в жизнь исторических решений XXII съезда партии, за создание материально-технической базы коммунизма.

В это общеноардное дело вносят свой вклад и труженики Хмельницкого производственного колхозно-совхозного управления. За годы после сентябрьского (1953 года) Пленума ЦК КПСС колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные и комсомольские организации много порудились над тем, чтобы увеличить производство и продажу государству сельскохозяйственных продуктов.

Наш самоотверженный труд увенчался успехом. Вот некоторые факты. В 1962 году по сравнению с 1953 годом колхозы и совхозы управления увеличили производство зерна в 1,8 раза, мяса — в 2,4 раза и молока — в 3,3 раза. Намного возросла продажа государству важнейших сельскохозяйственных продуктов.

Колхозы и совхозы Хмельницкого управления продали государству:

	1953	1962	1963 год
год	год	(на 1.X)	
Зерна —	20,2	31,8	42,8
тыс. тонн	1.187	3.055	2.696
Молока —	6.628	16.006	12.753

Возросли общественные фонды, повысился материальный, культурный и духовный уровень тружеников села. Тысячи новых добрых жилых домов, сотни животноводческих помещений, клубов, школ и многое другое возводено сельскими строителями нашего производственного управления.

Оглядываясь на пройденный путь, мы с гордостью говорим сегодня, что родная Коммунистическая партия и ее ленинский Центральный Комитет во главе с товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым делали и делают все необходимое для того, чтобы крепли

колхозы и совхозы, чтобы сельское хозяйство успешно решало великие задачи, поставленные XXII съездом партии.

Достижению этих целей служит и перестройка руководства сельским хозяйством, создание новых органов на селе — производственных управлений и парткомов. Мы убедились, что производственные управление являются той формой руководства колхозами и совхозами, которая отвечает назревшим задачам. Производственные управление и партийные комитеты уже проделали немалую работу, помогли колхозам и совхозам более полно использовать имеющиеся резервы по увеличению производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства. Это видно и на примере нашего управления.

Благодаря самоотверженной работе колхозников, рабочих совхозов, специалистов и всех тружеников села хозяйства управления в этом году досрочно выполнили годовой план заготовок хлеба, уже засыпали в закрома Родины 2,6 млн. пудов зерна и взяли обязательство продать государству полмиллиона пудов хлеба сверх плана.

Достигнутые успехи радуют нас, но они могли быть значительно большими, если бы все хозяйства района шли нога в ногу в намеченном партией рубежом развития сельского хозяйства. Однако в нашем управлении при одинаковых условиях колхозы имеют разные результаты хозяйствования.

Если, например, передовые сельхозартели им. Кирова, им. Мичурина, им. Ленина собирают зерновых в среднем по 25—28 центнеров с гектара и получают по 155—260 рублей денежных доходов с гектара земли, то колхозы им. Жданова, им. Коцюбинского и «Маяк коммунизма» имени Чапаева, имени Ильина, «Шляхом Ленина», «Зоря коммунизма», «Шлях до коммунизма». Занимая более четверти посевной площади, они производят очень мало продукции и имеют крайне низкие денежные доходы. Если в целом по управлению денежные доходы на гектар сельхозугодий в прошлом году составили 130 рублей, то по группе отстающих колхозов всего лишь 102 рубля. Подсчеты показывают, что подъем этих колхозов до уровня передовых даст возможность ежегодно по управлению дополнительно получать около миллиона пудов хлеба, 12 тысяч центнеров мяса, 53 тысячи центнеров молока и намного увеличить денежные доходы. Мы считаем, что нет и быть не может никаких объективных причин для отставания той или иной артели.

КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов», мы всем сердцем одобляем ее. В этом важном документе отражены думы всего советского крестьянства, намечены ясные и конкретные пути укрепления экономики отстающих колхозов и совхозов.

Партком и производственное управление уже осуществили ряд мероприятий по преодолению отставания отдельных колхозов. Руководствуясь указаниями товарища Хрущева Н. С., работники управления и партийного комитета глубоко изучили причины отставания экономически слабых колхозов, помогли их руководителям разработать конкретные мероприятия по подъему экономики, повышению продуктивности каждой отрасли хозяйства. Эти мероприятия и рекомендации были обсуждены на собраниях колхозников и на пленуме парткома.

В нашем управлении имеется 35 колхозов, из них 10 колхозов относятся к экономически слабым. Это артели имени Жданова, «Дружба», имени Шевченко, имени Коцюбинского, «Маяк коммунизма», имени Чапаева, имени Ильина, «Шляхом Ленина», «Зоря коммунизма», «Шлях до коммунизма». Занимая более четверти посевной площади, они производят очень мало продукции и имеют крайне низкие денежные доходы. Если в целом по управлению денежные доходы на гектар сельхозугодий в прошлом году составили 130 рублей, то по группе отстающих колхозов всего лишь 102 рубля. Подсчеты показывают, что подъем этих колхозов до уровня передовых даст возможность ежегодно по управлению дополнительно получать около миллиона пудов хлеба, 12 тысяч центнеров мяса, 53 тысячи центнеров молока и намного увеличить денежные доходы. Мы считаем, что нет и быть не может никаких объективных причин для отставания той или иной артели.

Все зависит от людей, кадров, от их умения хозяйствовать, от честного, добросовестного отношения к труду. «Экономически слабым колхозам», — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — нужно прежде всего оказать организационную помощь. Главное — подобрать кадры. Ведь отставание тог или иного хозяйства, как правило, результат низкого уровня руководства.

Укрепление колхозов кадрами — вот правильный и здоровый путь, по которому нужно идти, чтобы поднять до уровня передовых все колхозы страны».

Поэтому партком и производственное управление работу по преодолению отставания экономически слабых колхозов начали с подбора и расстановки кадров. В 8 артелях заменены председатели. На их место подобраны умелые и авторитетные организаторы. Значительно улучшен состав кадров среднего звена. Мы поставили свой целью подобрать для руководства бригадами и фермами в отстающих колхозах специалистов. Эта задача уже решается: 15 агрономов и 12 зоотехников теперь стали бригадирами и заведующими фермами.

Проявляем повседневную заботу о повышении роли и ответственности первичных партийных организаций за развитие колхозов. Многие коммунисты и комсомольцы были направлены на решающие участки производства. Одновременно с обновлением кадров в колхозах осуществлено значительное сокращение чрезмерно раздутого управленического и обслуживающего персонала. Упразднено 793 должностных единиц, что в расчете на год даст экономию в сумме 190 тысяч рублей.

За счет каких кадров укрепляется руководство слабыми хозяйствами? Часть людей мы находим в самих слабых хозяйствах из числа молодых специалистов и колхозников, в некоторые слабые колхозы идут на работу руководители и активисты передовых колхозов.

Помощь передовых колхозов кадрами своим отстающим соседям весьма эффективна. Покажем это на примере. Председатель правления передовой артели имени Ленина (село Березана) агроном коммунист Мечислав Дмитриевич Белоус, проявив высокое чувство патриотизма, изъявил желание возглавить отстающую артель «Дружба», которая укрупнилась за счет четырех экономически слабых колхозов. В колхозе стало свыше 7 тысяч гектаров земли.

Передав ранее руководимое хозяйство в надежные и опытные руки, т. Белоус с большой энергией взялся за поднятие колхоза «Дружба». В артели укреплено руководство бригадами, фермами, звеньями. В сферу материального производства перешли работать многие члены КПСС и комсомольцы. Наиболее ответственные участки возглавили коммунисты.

Важное место в работе правления и партийной организации сельхозартели «Дружба» занимают

## Договор вступил в силу

10 октября 1963 года в соответствии с пунктом 3 статьи III Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой первоначальные участники договора — правительства Союза Советских Социалистических Республик, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии и Соединенных Штатов Америки сдали свои ратификационные грамоты этого договора на хранение правительства депозитариев — соответственно правительству Союза Советских

Республик в Москве, правительству Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии в Лондоне и правительству Соединенных Штатов Америки в Вашингтоне.

Согласно условиям договора он вступил в силу в день сдачи ратификационных грамот первоначальными участниками договора, т. е. 10 октября 1963 года.

Договор предусматривает, что любое государство, которое не подписало договор до его вступления в силу, может присоединиться к нему в любое время.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

О призывае колхозников, рабочих совхозов и специалистов Хмельницкого производственного управления Винницкой области ко всем работникам сельского хозяйства страны развернуть соревнование за подъем экономики отстающих колхозов и совхозов

Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства и все работники Хмельницкого производственного колхозно-совхозного управления Винницкой области, обсуждая Записку товарища Н. С. Хрущева Президиуму ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов», глубоко изучив и проанализировав свои возможности и резервы, обязались в течение двух лет преодолеть отставание экономически слабых хозяйств и обратиться с призывом ко всем труженикам сельского хозяйства страны развернуть соревнование за подъем экономики колхозов и совхозов.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, производственным управлениям, партийным, профсоюзов и комсомольским организациям широко обсудить письмо тружеников

Хмельницкого производственного управления на собраниях колхозников и рабочих совхозов, всемерно поддержать этот патриотический почин по укреплению экономики колхозов и совхозов, увеличению производства и заготовок всех сельскохозяйственных продуктов.

ЦК КПСС обязал редакции газет «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Труд», а также республиканские, краевые и областные газеты партийных комитетов производственных управлений широко освещать ход социалистического соревнования.

Правление колхозов, партийная организация и колхозники прилагают все силы к тому, чтобы в будущем году артель «Дружба» полностью преодолела свое экономическое отставание, а в 1965 году вышла на рубеж передовых хозяйств управления и вырастила урожай зерновых не менее чем по 28 центнеров, в том числе озимой пшеницы и гороха — 30, зерна кукурузы — 50, сахарной свеклы — 300, овощных культур — 200 центнеров с каждого гектара.

Недавно в колхозе «Дружба» состоялось заседание бюро сельского обкома партии, где заслу-

(Окончание на 2-й стр.)

# В течение двух лет преодолеем отставание

## Экономически слабых колхозов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

шаны и обсуждены доклады председателя колхоза т. Белоуса и секретаря парторганизации т. Полищук о проведенной работе по подъему экономики хозяйства. На бюро присутствовали секретари партийных комитетов, начальники производственных управлений, председатели и секретари партийных организаций экономически слабых колхозов области.

Участники заседания, особенно председатели слабых колхозов, убедились, что при настойчивой и кропотливой организаторской работе можно в кратчайший срок наладить дело в отстающем хозяйстве. Бюро обкома партии одобрило работу, проводимую партийной организацией и правлением колхоза «Дружба» по подъему экономики, и рекомендовало всем парткомам и производственным управлениям области широко использовать этот опыт.

Или вот другой пример, подтверждающий, что успех дела зависит от кадров, от их умения бороться за подъем сельского хозяйства. Судьба колхоза «Маяк коммунизма» мало чем отличалась от судьбы артели «Дружба». Здесь также часто менялись председатели. Они оставляли после себя печальное наследие: низкую трудовую дисциплину, отсталую агротехнику, бесхозяйственность на фермах. Колхоз из года в год получал низкие урожаи зерновых, технических культур, хозяйство не вылезало из долгов.

В марте нынешнего года председателем правления артели был избран агроном Марьян Васильевич Таборовский. Свою деятельность он начал также с внимательного подбора и расстановки кадров. Пьяницам и бездельникам пришлось рассстаться с руководящими постами. На их место пришли честные, энергичные работники. Партийная организация иправление колхоза повели решительную борьбу со всякого рода паразитическими элементами, разлагавшими трудовую дисциплину в колхозе, выставили на суд общественности всех лодырей, тунеядцев, любителей поживиться за счет колхоза. Откровенный разговор о чести хлебороба состоялся во всех бригадах и звеньях. Он во многом помог укрепить трудовую дисциплину среди колхозников, упорядочить нормирование и оплату труда.

Проведенная работа сказалась на результатах. В нынешнем году колхоз собрал зерна значительно больше, чем в прошлом году. Если раньше здесь собирали не более 12 центнеров ранних зерновых с гектара, то в нынешнем году получено по 18 центнеров. Колхоз досрочно выполнил план продажи хлеба государству. Артель расплатилась со всеми долгами, приобретенными в кредит.



УКРАИНСКАЯ ССР. На Тернопольской реализационной базе хлебопродуктов построена и сдана в эксплуатацию поточная линия по приемке, сушке и молотьбе початков кукурузы. Ее производительность 32 тонны в час.

С пуском поточной линии себестоимость обработки початков кукурузы снизилась в пять раз.

НА СНИМКЕ: у поточной линии по переработке кукурузы.

Фото Б. Шенделера.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 13 октября 1963 года.

ла необходимую технику, ведет строительство животноводческих помещений.

Хлеборобы колхоза делают все, чтобы в будущем году получить с каждого гектара не менее чем по 23 центнера зерновых, в том числе пшеницы и гороха — по 22 центнера, зерна кукурузы — 45, сахарной свеклы — 250 центнеров, увеличить производство мяса и молока.

Труженики колхоза уже сейчас готовят основу урожая будущего года, посев озимых завершен в лучший срок — 6 сентября. Озимая пшеница на площади 1.000 гектаров посеяна по хорошим предшественникам, семенами первого класса высокурожайных сортов «белогорьевская-198», «мирновская-264». Артель успешно проводит вспашку зяби под весь яровой клин. Под сахарной свеклы и кукурузу вносятся навоз и компости с расчетом не менее 10 тонн на гектар. Большое внимание уделяется обеспечению скота кормами.

В нашей жизни все чаще и чаще приходится видеть факты бескорыстной помощи передовиков отстающим. Хорошо работаешь сам — помоги так же хорошо вести дело соседу. Этот принцип нашел свое воплощение в коммунистической взаимопомощи колхозов. Передовые хозяйства добровольно взяли шефство над экономически слабыми и оказываются всемерную помощь дельным советом, посыпкой техники и специалистов для передачи и внедрения передового опыта.

Узы крепкой дружбы связывают, например, передовой колхоз имени Мичурина и отстающий колхоз имени Жданова. Лучшего опытного бригадира тов. Стукана колхозники артели имени Мичурина направили председателем в отстающий колхоз имени Жданова. Специалисты помогли колхозникам пересмотреть и улучшить структуру посевных площадей. Во время посевной сюда приезжали опытные механизаторы. Они провели на землях слабого колхоза показательный сев кукурузы на площади 90 гектаров. Мичурицы продали своим подшефным 50 племенных телок для улучшения породности дойного стада.

Колхоз имени Жданова, руководимый тов. Стуканом, сделал уже первые ощущимые шаги по преодолению отставания. В трудных климатических условиях этого года колхоз по сравнению с предыдущим повысил урожайность зерновых почти на 3 центнера с каждого гектара, в том числе гороха — на 5,9 центнера. Если в прошлые годы колхоз не спрятался с выполнением плана продажи хлеба государству, то в нынешнем году хозяйство успешно выполняет план хлебозаготовок, уже продав господству на 12,2 тысячи пудов зерна больше, чем за весь прошлый год. Хорошо потрудились животноводы колхоза, они вдвое перевыполнили план продажи мяса государству.

В преодолении отставания экономически слабых хозяйств нам помогают коллективы рабочих и служащих районного объединения «Сельхозтехника», авторемонтного и литейно-механического заводов, Ждановского и Уладовского сахарных комбинатов, Винницкого химического комбината и других промышленных предприятий. Они оказывают большую помощь в механизации трудоемких процессов производства, в ремонте техники, в налаживании планирования и анализа производства, а также проведении массово-политической работы на селе.

Через районное объединение «Сельхозтехника» экономически слабые колхозы в этом году получили 20 тракторов, 17 комбайнов, 10 автомашин, свыше 2 тыс. кубометров строительного леса, много другой техники и материалов. Для улучшения технического обслуживания машинно-тракторного парка непосредственно в колхозах созданы передвижные мастерские. Все это способствовало улучшению использования сельскохозяйственной техники.

Мы придаем особое значение улучшению организации и оплаты труда колхозников. Ведь не секрет, что в экономически слабых колхозах до последнего времени

существовало множество мелких бригад и ферм, что тормозило развитие производства, усложнялось управление хозяйством, нарушался принцип материальной заинтересованности. По опыту передовых хозяйств в отстающих колхозах создаются и укрепляются комплексные бригады, пересмотрены нормы выработки и расценки, внедрен внутрихозяйственный расчет, оплата труда производится в зависимости от количества и качества продукции. Широко применяются дополнительная оплата и другие материальные стимулы.

Мы понимаем, что сделаны лишь первые шаги в экономически слабых артелях по преодолению их отставания, но они уже сказываются на показателях всего управления. В прошлом году валовой сбор зерна без кукурузы составлял по управлению 654 тысячи центнеров, на 100 гектаров пашни было произведено мяса в убойном весе по 22 центнера и на 100 гектаров прочих угодий по 5,5 центнера, молока по 170 центнеров на 100 гектаров земли. В нынешнем году наши успехи более значительны. Несмотря на трудные метеорологические условия, собрано 800 тысяч центнеров зерна без кукурузы. Мяса в целом по управлению будет произведено на 100 гектарах пашни по 36 центнеров и на 100 гектарах других угодий по 7,3 центнера, молока — по 185 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Это, конечно, результаты весьма скромные. Важно, однако, подчеркнуть, что в рост производства продукции внесли свой вклад те хозяйства, которые совсем недавно числились отстающими.

Записка товарища Н. С. Хрущева Президиуму ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов» дает исчерпывающую и всестороннюю программу действий партийных организаций и сельскохозяйственных органов по преодолению в кратчайший срок отставания экономически слабых колхозов. Нельзя дальше терпеть наличия экономически слабых хозяйств, беззаботного отношения к использованию земли. Настало время придать решению задачи подтягивания отстающих хозяйств до уровня передовых четкую, определенную направленность и организованность.

Обсудив этот важный документ на общих собраниях колхозников, рабочих совхозов, в первичных партийных организациях, на совете производственного управления, мы выявили дополнительные резервы для быстрого подъема экономики слабых колхозов и единодушно решили в течение двух ближайших лет навсегда покончить с их отставанием.

В будущем году все 10 экономически слабых колхозов наметили получить урожай зерновых в среднем по 20,9 центнера с гектара, сахарной свеклы — по 210 центнеров. В этих хозяйствах производство мяса в убойном весе на 100 гектаров пашни в 1964 году будет доведено до 40 центнеров и на 100 гектарах других угодий до 8 центнеров и молока до 182 центнеров на 100 гектаров сельхозугодий. Валовое производство мяса в 1965 году против нынешнего года возрастет на 39 процентов и молока на 43 процента.

Поставленная задача нам по плечу, только требуется проявить больше настойчивости, целенаправленности и организаторского мастерства.

Хлеборобы хорошо знают, что зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства. Вот почему отстающие колхозы решили повысить урожайность зерновых культур в 1964 году не менее чем на 4 центнера с гектара против фактически полученного в текущем году. Валовой сбор зерна по этой группе колхозов возрастет на 92 тысячи центнеров.

Труженики нашего производственного управления горячо одобряют намечаемую Центральным Комитетом партии программу химизации сельскохозяйственного производства. Увеличение производства минеральных удобрений является новым ярким проявлением заботы партии и правительства о сельском хозяйстве. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты управления сделают все необходимое для того, чтобы по-хозяйски, с наибольшим экономическим эффектом использовать каждый килограмм минеральных удобрений, получить от них максимальную прибавку урожая зерна и других сельскохозяйственных культур.

Мы вместе с тем понимаем, что для резкого увеличения производства сельскохозяйственной продукции, для повышения урожайности наших полей необходимо более рационально использовать имеющиеся в хозяйствах местные удобрения. Борясь за повышение плодородия почвы, все наши колхозы и совхозы разработали планы по накоплению и внесению местных удобрений, предусмотрели в течение двух лет увеличить производство и внесение в почву на ваза и компостов до 10 тонн на гектар пашни вместо четырех тонн, внесенных в текущем году.

Колхозы нашего управления находятся все еще в большом долгу перед страной по производству продуктов животноводства, крайне недостаточно используют имеющиеся возможности. Во многих колхозах низкая продуктивность скота, из-за недостатка кормов, плохой организации и оплаты труда в животноводстве мы недобываем большое количество мяса и молока.

Колхозники сознают эти недостатки и полны решимости в корне изменить создавшееся положение и в животноводстве.

Мы примем решительные меры по увеличению производства кормов, чтобы кормовая база соответствовала росту поголовья скота и повышению его продуктивности. Улучшим использование кормов, добьемся резкого увеличения производства продуктов животноводства при значительном снижении расхода кормов на единицу продукции.

С этой целью колхозы в текущем году в достаточном количестве обеспечили себя грубыми кормами, заготовят не менее 16 тонн силоса на корову, тогда как в прошлом году его было всего по 10 тонн. Для увеличения накопления кормов колхозы и совхозы засыплют всю ботву сахарной свеклы, по-хозяйски используют отходы пищевой промышленности.

Для улучшения породности скота широко применим искусственное осеменение животных, создадим специализированные фермы по выращиванию молодняка. Сведем к минимуму яловость маточного поголовья, получим в 1964 году не менее 90 телят от 100 коров, 120 ягнят от 100 овцематок и 16 поросенок от свиноматок. Улучшим уход за скотом, добьемся повышения его продуктивности.

Для быстрейшего преодоления отставания колхозов обеспечим более строгое соблюдение хозяйственного расчета, шире применим дополнительную оплату, будем и в дальнейшем совершенствовать управленческий аппарат, вести решительную борьбу с расточительством и бесхозяйственностью.

Улучшим использование машинно-тракторного парка, широко внедрим работу тракторов на повышенных скоростях, доведем среднесуточную выработку на пятнадцатисильный трактор до 5 гектаров и на зерновой комбайн до

15 гектаров, а сезонную выработку на кукурузоуборочный комбайн — до 100 гектаров.

Мы отчетливо понимаем, что поднимать отстающие хозяйства надо не голыми призывами, а на основе широкого внедрения научных достижений и правильной организации производства. Поэтому особо важное значение приобретает обучение кадров.

Как мы организуем обучение колхозных кадров? В передовых колхозах управления будут проходить стажировки специалисты сельского хозяйства как резерв для выдвижения на посты председателей колхозов. Эти дублеры будут учиться у передовых председателей колхозов их методам работы.

В экономически отсталых хозяйствах колхозный актив будет глубоко изучать вопросы организации и оплаты труда, опыт работы передовых колхозов нашей области, возглавляемых знатными вожаками Героями Социалистического Труда тт. Кавуном В. М., Желюком Ф. А., Судачком Т. Н. и др. гами.

Первостепенное значение придается обучению всех колхозников. Они будут изучать передовые методы труда, чтобы весной в практике применить полученные знания.

Мы ставим перед собой задачу — в будущем году довести валовой сбор зерна в целом по управлению до 7,4 миллиона пудов больше, чем в 1963 году. Вырастим урожай зерновых по 22 центнера на зерно — 50, сахарной свеклы — 220, картофеля — 100, овощей — 120 центнеров с каждого гектара. Произведем мяса в убойном весе на сто гектаров пашни по 43 центнера и на сто гектаров других угодий по 9 центнеров, молока по 214 центнеров на сто гектаров сельхозугодий.

В настоящее время в колхозах и совхозах управления идет на правленная работа по завершению сельскохозяйственного года. Осенние приносят много неотложных дел. Надо быстро и без потерь завершить уборку сахарной свеклы, кукурузы и других культур, обеспечить общественное животноводство в достаточном количестве кормами, заложить прочный фундамент высокого урожая будущего года. От успешного решения этих задач зависит дальнейшее увеличение производства и продажи государству зерна, сахарной свеклы, мяса, молока и других продуктов. Вот почему колхозники, рабочие совхозов трудятся, не жалея сил и энергии, во имя укрепления экономического могущества нашей Родины.

Мы обращаемся ко всем работникам производственных управлений, партийных комитетов, к труженикам сельского хозяйства с призывом поддержать наше начинание, развернуть соревнование за подтягивание экономически слабых колхозов. Нашим боевым лозунгом должно стать: в кратчайший срок выведем отстающие колхозы и совхозы каждой области в передовые! Не должно быть ни одного экономически слабого хозяйства. Достичь этой благородной цели — значит дать народу дополнительные миллиарды пудов хлеба, миллионы тонн молока, мяса и других продуктов. За самоуваженный труд, за боевую организаторскую работу, дорогие товарищи!

Обсужден и принят на общих собраниях колхозников, рабочих совхозов, собраниях партийных организаций, на совете Хмельницкого производственного управления.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

18 октября 1963 года в 11 часов в кабинете политического просвещения парткома созывается пятая сессия Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся. На обсуждение сессии вносится отчет исполнкома райсовета.

Кроме депутатов на сессию приглашаются председатели сельских Советов, колхозов, директора совхозов, средних и восьмилетних школ, заведующие участковыми больницами, председатели сельско-

# Надоим в этом квартале по 315 килограммов молока от коровы

9 и 10 октября в Опочке, Красногородском, Гаврах, Машине, Полянах, Болготово, Есениках, Глубоком, Нестюгине, Треньках состоялись кустовые совещания животноводов. На них присутствовали дядяки, пастухи, бригадиры комплексных бригад, зоотехники, руководители колхозов и совхозов. На совещаниях подведены итоги работы за 9 месяцев.

Хорошо поработали нынче животноводы колхоза имени Красной Армии. За девять месяцев этого года они увеличили надой на одну фуражную корову на 308 килограммов по сравнению с таким же периодом прошлого года.

Колхозы имени Красной Армии, «Красная звезда», «Восход», имени Ленина», «Маяк», «Победа Ильича» значительно увеличили валовое производство молока по сравнению с прошлым годом, перевыполнили план девяти месяцев по продаже молока государству.

В то же время совещания животноводов выразили озабоченность тем обстоятельством, что в ряде колхозов — «Рассвет», «Ленинский путь», «Дружба», «Россия», имени Мичурин, «Салют» и некоторых других — надои по срав-

нению с прошлым годом резко снизились, не выполняются планы продажи молока государству.

Участники совещаний вскрыли недостатки в организации содержания и кормления дойного стада, наметили меры к повышению продуктивности скота. Чтобы выполнить годовой план, необходимо в четвертом квартале продать государству 4.821 тонну молока. Для этого нужно надоить на фуражную корову до конца года по 315 килограммов молока, в том числе в октябре — 150 килограммов, ноябре — 90 и декабре — 75 килограммов, добиться стопроцентной товарности молочной продукции.

На кустовых совещаниях животноводов состоялся большой разговор об использовании резервов повышения продуктивности дойного стада, улучшении кормления животных, организованном переводе их на стойловое содержание. Многие дядяки, пастухи поделились опытом своей работы.

Участники кустовых совещаний приняли обязательства на четвертый квартал. Труженики ферм единодушно решили принять все меры к тому, чтобы выполнить годовой план продажи молока государству.

СЛАВНО ПОРАБОТАЛИ за минувшие девять месяцев этого года семилетки дядяки нашей сельхозартели. Очень многие надоили за этот срок более 2.000 килограммов молока от коровы. А лично от каждой коровы своей группы получила по 2.535 килограммов молока.

Получить такое количество продукции — дело нелегкое, если честно, что погода нынешнего лета благоприятствовала и животноводам. На волковских пастбищах уже в июле скоту взять было по существу нечего: трава выгорела, изошла. И тут-то нам на помощь пришли полеводы. Весной большая площадь в бригаде была занята люпином. Он был посеван специально на зеленый корм. Скармливали мы животным и клеммерной массой.

Что дало нам дополнительное кормление коров? Надои, молока несмотря на жару не только не снижались, а все время росли. В середине лета от некоторых коров моей группы я получала по 20—23 килограмма молока в сутки. Много надавали А. Орлова и А. Васильева.

Во второй декаде августа пастбища в бригаде значительно расширились. Скот пошел на те площади, которые освободились из-под зерновых. Благодаря хорошей работе пастуха Н. Орлова коровы были вдоволь накормлены и напоены. В августе надой по ферме на одну корову составил почти 300 килограммов.

Как же сейчас, у нас обстоят дела?

— Много было хлопот в этом году с откормочниками, — вспоминают телятницы колхоза имени Любимова Нина и Софья Васильевы. — Зато отрадно, что труд наш не пропал даром.

27 центнеров мяса от 41 животного получено за счет привесов. Среднесуточный привес составил 338 граммов. Цифры говорят сами за себя.

НА СНИМКЕ: Нина и Софья Васильевы.

Фото А. Шахманова.

## В труд — весь огонь сердца

Еще совсем недавно колхоз «Восход» замыкал сводку по производству и продаже продуктов животноводства государству.

«Не умеют работать наши животноводы», — очень часто такие реплики можно было слышать не только из уст рядовых колхозников, но и бригадиров. Странно было то, что критиковали работников ферм все, а вот помогать им в работе никто не хотел.

В начале этого года на общем собрании шел большой разговор о том, как вывести животноводство на широкую дорогу.

Председатель правления В. В. Ободов, в ту пору только что возглавивший колхоз, говорил:

— Без общих усилий, без заботы о людях, занятых на фермах, ничего не выйдет. Вопросы развития животноводства отныне должны быть в центре внимания всех тружеников.

Колхозники поняли, что многие из них стояли до сих пор на неправильных позициях. Ведь знали они, например, что отдельные бригадиры под всяческими предлогами старались сократить поголовье скота и птицы, а то и вовсе ликвидировать фермы. И не только не противились этим намерениям, а, наоборот, повторствовали.

Правление совместно с партийной организацией долго думало над тем, что нужно сделать для того, чтобы дядяки, свинарки, телятницы взялись за дело с душой, с огоньком, как разжечь инициативу в борьбе за большое молоко и высокие привесы.

Было решено убеждать не словами, а опытом, конкретными примерами, причем взятыми не откуда-то издалека, а имеющимися у себя, в своем колхозе. Пересмотрело правление и порядок оплаты труда животноводов. На всех фермах была введена дополнительная оплата.

Бывало в летнюю пору скот пасли очередные пастухи, да и дядяки не на всех фермах были постоянными. Нынче с этим не-нормальным явлением было покончено.

Результаты не замедлили сказаться. Продуктивность коров заметно возросла по сравнению с прошлым годом. Это позволило артели успешно выполнять принятые обязательства по продаже молока государству. Девятимесячное задание по реализации молока и мяса перевыполнено. Неплохо трудятся животноводы и в последнем квартале пятого года семилетки.

На приемные пункты ежедневно отправляется свыше 2 тонн молока. Хорошо об этом сказала Зинаида Алексеева:

А таких людей, которые отдают все силы делу подъема общественного животноводства, теперь здесь немало. Вот, к примеру, дядяка Зинаида Алексеева. С начала года от каждой коровы своей группы она получила по 2.000 килограммов молока. Кудинковская ферма, где трудится З. Алексеева, стала фермой высоких надоев.

Заметно возросла продуктивность и в Щигине. Маяком здесь называют Антонину Мельникову. Она борется нынче за получение двух тонн молока от каждой коровы и уже близка к достижению намеченной цели.

Приближается стойловый период. Животноводы к нему готовились долго и основательно. Без этого нельзя. Ведь от того, как будет проходить зимовка, в конечном счете зависит успех работы летом.

Для скота запасено свыше 800 тонн сена, имеется силос. Проведена большая работа по механизации ферм, утеплению их.

В зимнюю пору животноводы будут учиться в школе передового опыта. Это еще в большей степени поможет им в будущем добиваться в своем нелегком труде все новых и новых успехов.

Горячее время у восходовских животноводов. Скоро 46-я годовщина Октября, поэтому и трудятся они с подъемом.

Хорошо об этом сказала Зинаида Алексеева:

— Вот смотрю я, как ловко, как споро работают мои подруги, и думаю: труд наш прекрасен не только потому, что он высоко ценится, но и потому, что, вкладывая в него весь огонь сердца, мы сами получаем большое удовлетворение.

А. Рассадин.

## Большое молоко зимой

На полные зимние рационы наша ферма перейдет в самые ближайшие дни. Но и сейчас мы не обижаем животных. На ночь каждой корове даем около 10 килограммов свекольной ботвы, спаивали барду. Одним словом, дойное стадо находится на полу-стойловом содержании. И надои у нас не маленькие. Они составляют 7—8 литров на корову.

Правление строго следит за тем, чтобы не только наша, но и другие фермы не меддили с переводом стада на зимние рационы. И очень правильно поступает. Ведь основной недостаток, из-за которого многие хозяйства несут крупные и часто трудновосполнимые потери, тот, что в последние дни сентября и начале октября недокармливают скот, держат его на «голодных» пастбищах.

Делается это якобы в целях экономии кормов. Это вредная и ложная экономия. Расчеты показывают, да я и из практики знаю, что когда скот глубокой осенью кормится только за счет пастбищ, каждое животное теряет в весе до 50 килограммов. А кому неизвестно, что спавшая в теле корова

резко уменьшает удои. Чтобы вновь раздоить корову и вернуть потерянный вес, требуется затратить 250—300 кормовых единиц. За это время животное недодаст до 300 килограммов молока. В целом же на восстановление потерянного веса и недобранного молока уходит 2—2,5 месяца. Вот какова «экономия» от задержки с переводом скота с пастбищного на стойловое содержание.

В конце октября в моей группе начнутся отелы. Это очень хорошо, так как только при ранних отелах можно получить большое молоко.

К приему молодняка все готово. Рядом со скотным двором оборудовано родильное отделение. Оно теплое и удобное.

За зимний стойловый период я думаю получить не менее 1.000 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Это будет моим скромным вкладом в дело быстрейшего выполнения заданий семилетки.

Е. ТЕРЕНТЬЕВА,  
дядяка колхоза «Вперед»,  
мастер сельскохозяйственного  
производства.

## Ложная экономия

Бригадира четвертой комплексной бригады сельхозартели «Дружба» Алексея Богданова мы застали дома. На наш вопрос о том, как идет в бригаде подготовка к переводу скота на стойловое содержание, т. Богданов ответил общей фразой:

— Помаленьку готовимся.

Какие же практические дела кроются за этими словами бригадира?

Для более убедительного ответа на этот вопрос предоставим слово дядякам Вярьмовской молочнотоварной фермы. Вот что по этому поводу, например, говорит Евдокия Егорова:

— С переводом скота на стойловое содержание мы ежегодно запаздываем. Скоту, как правило, начинаем давать грубые корма в то время, когда выпадет снег. Вот и получается, что корма экономим, а молоко теряем.

Сказано вско. Очень много продукции потеряно на этой ферме в последние числах сентября и первой половине октября из-за ложной экономии кормов. Да это и понятно. Скот по существу здесь довольствуется лишь тем, что поедает на пастбищах. Не случайно в последние дни коровы почти совсем перестали давать молоко, и дядяки вынуждены были ввести двукратную дойку.

Сейчас с Вярьмова на приемные пункты поступает не более 200—230 килограммов молока. И это от 80 дойных коров, большая часть которых будет запущена в январе и феврале.

Может быть, нечем в бригаде

кормить животных? Нет, этого сказать нельзя. По словам бригадира, сена запасено немало, есть и силос, имеются картофель и корнеплоды. Не хватает лишь одного: настоящей заботы о молочном животноводстве со стороны бригадира.

Вот яркий пример. На восточной окраине деревни большое картофельное поле густо усыпано клубнями. Видимо, уборка велась здесь в дождливую погоду, колхозники спешили и часть клубней не подобрали. Почему бы сейчас не собрать их и не скормить скоту?

Не ведется в бригаде также уборка корнеплодов и свеклы. А убирать есть что: лишь свеклой занято более гектара!

Четвертая бригада — не исключение. Держат скот на голодном пайке и в Кашине, и в Березнице. Знают ли об этом правление артели и его председатель т. Васильев?

Да, знают. Но мер никаких не принимают. Не случайно и надой молока катастрофически падают. За истекшие девять месяцев в артели надоено на одну фуражную корову почти на 500 килограммов молока меньше, чем за тот же период прошлого года. Колхоз оказался в большом долгу перед государством по продаже молочной продукции.

А. Семенов.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

13 октября 1963 года. 3 стр.



## Потеря картофеля не должно быть

Проверкой установлено, что в результате отсутствия настоящего контроля за качеством уборки со стороны руководителей колхозов и совхозов, агрономов и бригадиров полеводческих бригад в отдельных хозяйствах допускаются массовые потери картофеля.

Так, в совхозе «Красный фронтовик» (директор т. Андреев, агроном т. Гринчук) при средней урожайности 74 ц потери на гектаре составили 625 килограммов, или 8 процентов получаемого среднего урожая. Если срочно не принять меры, потери клубней в этом хозяйстве составят 1.612 центнеров.

В колхозе имени Жданова (председатель т. Батейкин, агроном т. Леонова) потери картофеля на одном гектаре составляют 1.250 килограммов, или 18 процентов урожая. Недобор клубней в этом хозяйстве составляет 1.125 центнеров.

В колхозе «Организатор» (председатель т. Николаев), несмотря на крайне низкую урожайность (не более 43 центнеров), потери картофеля составляют 10 центнеров на гектаре, или 19 процентов.

Не лучше обстоит дело и в других хозяйствах управления. Несмотря на неудовлетворительное качество копки картофеля, руководители хозяйств, агрономы и

бригадиры полеводческих бригад не принимают надлежащих мер к ликвидации потерь.

Комитет партийно-государственного контроля по Опочецкому управлению признал качество копки картофеля в колхозах и совхозах неудовлетворительным и обязал председателей колхозов и директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства, бригадиров полеводческих бригад принять неотложные меры к ликвидации потерь, организовать культуривацию убранных полей с одновременной подборкой клубней, последующую перепашку и повторную уборку картофеля. Для этого включить в работу все колесные тракторы и культиваторы, выделить определенные группы колхозников и рабочих, организовать постоянный контроль за качеством выборки клубней. Завершить перепашку картофелищ не позднее 20 октября этого года.

Председатели групп содействия партгосконтролю должны создать и закрепить за каждой полеводческой бригадой посты для контроля за качеством перепашки и подборки клубней, закладки их в бурты и сохранности в зимний период, принимать строгие меры к тем, кто своим беспахотным отношением наносит ущерб хозяйствству.

## Садовод и селькор

Под тяжестью яблок. Так, например, крупных сочных плодов сняли около 45 тонн. Они буквально унизили многочисленные сады Андрея Яковлевича. Понадобилось отдать колхозному саду деревья от пнику он садится к столу, и в редакцию разрушения.

Такую картину еще отправляется еже недавно можно было наблюдать в саду колхоза имени Куйбышева в свободную ми дохранить деревья от пнику он садится к разрушения. Такую картину еще отправляется еже недавно можно было наблюдать в саду колхоза имени Куйбышева в свободную ми дохранить деревья от пнику он садится к разрушения.

На восьми гектарах раскинулся он. Да

на восьми гектарах раскинулся он.